



外交部發言人：正告英方停止干涉香港事務和中國內政

香港文匯報訊 英國外交發展大臣卡梅倫於當地時間12日晚同黎智英之子黎崇恩會面。對此，中國外交部發言人毛寧昨日在例行記者會上表示，中方正告英方切實尊重事實和法治，停止干涉香港事務和中國內政。

「眾所周知，黎智英是反中亂港首惡分子，是香港亂局的幕後推手，公然勾結外部勢力危害國家安全，惡行累累。香港特區依法追究其責任，無可指摘。」毛寧說，英國自詡「法治國家」，卻公然干預已經進入司法程序的案件。英國剛剛出台國家安全法，卻悍然反對中國香港國安立法，「雙標」嘴臉暴露無遺，險惡用心昭然若揭。香港國安法實施三年多來，逾八成香港市民認為國安法使香港更安全。在香港進入由亂到治、由治及興新階段的事實和大勢面前，英方的所作所為只是徒增笑耳。中方正告英方切實尊重事實和法治，停止干涉香港事務和中國內政。

外交公署：促停止操弄地緣政治把戲

針對近日英國外交發展大臣會見黎智英之子並攻擊抹黑香港國安法、法國德外交部為反中亂港組織「支聯會」頭目鄒幸彤頒發所謂「法德人權法治獎」，外交部駐港公署發言人昨日表示強烈不滿和堅決反對，正告有關國家立即停止假借民主人權之名踐踏香港法治。

外交公署發言人表示，香港是法治社會，香港國安法實施以來，香港居民依法享有的各項權利自由得到充分保障，但任何權利自由都不能超越法律規定的明確界限，任何人都沒有凌駕於法律之上的特權。黎智英、鄒幸彤等人長期從事反中亂港活動，勾結外部勢力危害國家安全，其行可恥、其惡當懲！特區政府依法執法、司法機關秉公辦案，無可指摘，不容置喙！有關國家一再為反中亂港分子開脫說項，

赤裸裸將政治操弄凌駕於香港特區法治之上，黑白不分、公義不存！

發言人指出，有關國家自身面臨移民難民、種族歧視、貧富差距等種種人權問題和發展困境，卻不以國計民生為己任，反而利用香港問題造勢作秀，兜售「與港人站在一起」的虛偽口號，苦心經營為香港違法犯罪者打造「人權鬥士」「民主英雄」人設，譁眾取寵、蠱惑人心，進一步暴露了其與反中亂港分子沆瀣一氣、妄圖破壞香港繁榮穩定的險惡用心，滑天下之大稽！

發言人強調，香港是中國的香港，香港事務純屬中國內政。任何外部攻擊抹黑都動搖不了香港特區依法執法的堅定原則，也動搖不了中方維護國家安全的堅定決心。我們敦促有關各方正視自身問題，停止操弄地緣政治把戲，趁早根治干預香港事務和中國內政的強迫症！

駐英使館：堅決反對英政客為黎智英撐腰

另外，中國駐英國使館發言人前日表示，堅決反對英國政客為反中亂港首惡分子黎智英撐腰打氣，對英方干涉中國香港特區法治的惡劣行徑予以強烈譴責。

發言人指出，黎智英是反中亂港事件的主要策劃者和煽動者，明目張膽地勾結外部勢力危害國家安全，挾洋自重、惡行累累，香港特區政府對黎智英之流依法追究責任，完全是正義之舉。英方公然干預已進入司法程序的案件，為違法犯罪的反中亂港分子說項，這進一步暴露了黎智英與英方的長期勾結以及英方縱容支持反中亂港活動的真實面目，也進一步證明了中國香港特區政府對黎智英的起訴完全是依法行事，合情合理合法。中方嚴正要求英方尊重事實和法治，停止插手香港事務，停止干涉中國內政，不要在錯誤的道路上越走越遠。

議員批英明目張膽圖干涉黎智英案

促勿再包庇反中亂港活動 勿再插手香港事務

英國外交發展大臣日前會晤黎智英之子黎崇恩，聲稱英方反對香港國安法，將繼續支持黎智英等人云云。多名香港立法會議員昨日接受香港文匯報訪問時表示，英方全然不顧司法獨立原則，明目張膽地企圖干涉香港法院審理的黎智英案，是明顯的干涉中國內政的做法。他們促請英方不要再包庇反中亂港活動，尊重事實、尊重法治，勿再插手香港事務。

◆香港文匯報記者 藍松山

立法會議員梁熙表示，英方全然不顧司法獨立原則，明目張膽地企圖干涉香港法院審理的黎智英案，行為遠遠超出了正常規範，有關的做法十分可恥。他強調，事件背後更讓人懷疑，更證實黎智英確實與外國政府有着不可告人的秘密，因此他們才會千方百計去影響有關案件的正常審訊。他指出，自己對於本港法院及法官有信心，相信他們會頂着壓力，以公平、公正的態度審理案件。

立法會議員葛珮帆表示，西方政客打着「人權」幌子行霸權之實的惡劣行徑，其背後的險惡用心路人皆知。假借人權之名維護西方政治私利，亦是這類政客的慣用伎倆。奉勸西方那些滿嘴「人權」「民主」的虛偽政客們，停止癡心妄想，收回踐踏香港法治、干預香港事務的黑手。任何企圖搞亂香港、損害香港良好發展局面的圖謀和行徑，終將難逃盡失人心、一敗塗地的結局。

立法會議員周浩鼎表示，英國政客會見黎智英之子，在外製造輿論，抹黑香港國安法，企圖向香港法庭製造壓力，為黎智英脫罪，行為不知廉恥。英國自身經濟移民等問題多多，政客卻懶理當地民生，不斷在干預中國內政，踐踏香港法治，幫危害國家安全的罪犯黎智英脫罪。英國政客聲稱高舉法治，現在就犧牲其他地區的法律，達到自己的政治目的。變臉之快，令人咋舌。

公然撐黎氏父子 破壞兩國關係

立法會議員陳穎欣批評，黎智英是反中亂港事件的主要策劃者和煽動者，英國政客在倫敦與其兒子卻高調會

面，英方更公然反對國安法、表明支持黎氏父子，此等惡劣行徑絕對是漠視法治、干預已進入司法程序的案件、干涉中國內政，嚴重破壞兩國關係。她強調，今次事件再次暴露了黎智英及其家人與英方的長期勾結，促請英方不要再包庇反中亂港活動，尊重事實、尊重法治，勿再插手香港事務。

立法會議員李鎮強表示，西方國家政客等外部勢力妄圖就黎智英案對香港司法機構施加壓力，企圖破壞在香港國安法的保障下的安定社會秩序，是赤裸裸地干涉中國內政，亦是對香港法治的蔑視。西方政客多次罔顧案件事實，抹黑香港國安法，他強烈譴責這種無視特區法治的惡劣行徑，並敦促外國勢力停止插手香港事務。

立法會議員李梓敬表示，黎智英現在面臨有關香港國安法罪行的審理，並且正因其其他罪行正在服刑，已有種種證據顯示，黎智英是西方組織代理人的身份，今次的會面更是確認黎智英勾結外國勢力，危害國家安全的有力證據。他相信港人的眼光是雪亮的，定能看清西方政客的惡毒用心，不會讓他們破壞香港得來不易的穩定。

立法會議員李世榮指出，反中亂港分子勾結外部勢力危害國家安全，西方政客戴着虛偽的面具，以雙重標準顛倒是非，試圖將違法犯罪者打造成所謂的「人權鬥士」和「民主英雄」，妄圖破壞香港的繁榮穩定，其險惡用心再次表露無遺。「我們要堅決捍衛香港法治，支持香港特區政府依法辦案，嚴厲譴責任何外部勢力干預香港事務！」



◆團體「保衛香港運動」昨日前往英國駐香港總領事館外集會，強烈譴責英方干涉黎智英案，並警告英政客停止插手香港事務，勿損害中英兩國關係。

團體譴責英方干涉黎案

香港文匯報訊（記者 子京）團體「保衛香港運動」一行10餘人昨日在英國駐香港總領事館外集會，強烈譴責英方干涉黎智英案，並警告英政客停止插手香港事務，勿損害中英兩國關係。

「保衛香港運動」主席傅振中表示，黎智英劣跡斑斑，一直利用《蘋果日報》操弄

非法「佔中」、反修例「黑暴」及煽動「港獨」等一連串非法活動，黎智英與英美勢力千絲萬縷，是美國在港最主要的代理人，是幕後操盤手，黎智英作為反中亂港事件的策劃者和煽動者，令香港人活在「港獨」、「黑暴」的陰霾下。黎智英勾結外力反中亂港，最終難逃法律的制裁。

特區政府堅決反對鄒幸彤獲頒所謂「人權和法治獎」

香港文匯報訊 特區政府昨日對法國和德國外交部頒發所謂「人權和法治獎」予被控涉嫌干犯香港國安法罪行的鄒幸彤，表示強烈不滿和堅決反對。

發言人表示：「鄒幸彤被控一項『煽動顛覆國家政權罪』，案件已交付高等法院原訟法庭，等候審訊。有關案件的司法程序仍在進行中，但法國和德

國外交部以『人權』和『法治』之名頒發所謂獎項予鄒幸彤，顯然與尊重法治精神背道而馳。特區政府強烈敦促該等外國尊重法治精神，恪守國際法和國際關係基本準則，立刻停止干預香港事務。」

發言人強調：「香港特區是法治社會，一直秉持有法必依、違法必究的原則，深得國際社會認同。香港特區執法部門根據證據、嚴格依照法

律，對危害國家安全的人依法採取執法行動。香港特區律政司按《基本法》第六十三條主管刑事檢控工作，所有檢控決定均基於所有可接納的證據和適用法律進行客觀分析後作出。香港特區司法機關依法獨立行使審判權，而所有面對刑事指控的人都享有接受公平審訊的權利。」

「香港居民一直依法享有受到基本法、香港人權

法案條例及其他相關法律保障的權利和自由。香港國安法亦清楚訂明，香港特區維護國家安全應當尊重和保障人權，依法保護香港居民根據基本法、《公民權利和政治權利國際公約》和《經濟、社會與文化權利的國際公約》適用於香港的有關規定享有的權利和自由。」

發言人重申：「香港特區會繼續堅定不移履行維護國家安全的責任，依法有效防範、制止和懲治危害國家安全的行為和活動，同時依法保障香港市民的權利和自由。」

唐英傑獄中悔悟 認思想有偏激

香港文匯報訊（記者 蕭景源）香港特區首宗審理的國安法案件被告唐英傑，因煽動他人分裂國家罪和恐怖活動罪被判囚9年。正在服刑的唐英傑，現身電視台國安法資訊節目《有法安國》，面對鐵窗剖白悔悟之心，他說當時犯案是因為受社會氣氛影響變得思想偏激，以為只有暴力才可以解決問題，入獄後感到最難受的是失去跟婆婆相聚的時光，「可能在我出去的時候，她可能已經不在人世了，其實我真是在懲罰我身邊的人。」

由警務處協助無綫電視拍攝的《有法安國》節目，共有12集，每集全長2分鐘。現年26歲的唐英傑在最後一集現身剖白自己的更生感受。案發時23歲的唐英傑，是香港國安法實施後首名被檢控的人，控罪包括「煽動他人分裂國家罪」及「恐怖活動罪」。唐英傑在節目中表示：「原來係一個好嚴重嘅罪名，係可以終身監禁。」側身背向鏡頭的唐英傑，面向囚室鐵窗重提當年犯案時的想法，「諗埋咗一邊，嗰個思緒呀，被當時嘅社會氣氛影響住，會覺得除咗用暴力，

好似解決唔到問題」，對於駕電單車撞傷警員，唐英傑稱「當時純粹興起嘅」。

「我真係懲罰緊身邊嘅人」

唐英傑前年在法庭求情時曾表示犯案毀掉他的生活，自知罪有應得，並向他撞傷的警察致歉。唐英傑在節目中感嘆：「我有一個年紀較大的婆婆，可能係我出去嘅時候，但未必已經睇唔到嘅，其實我真係懲罰緊我身邊嘅人。」唐英傑說，他在獄中已參加懲教署的「沿途有『理』」更生計劃，學習情緒管理，而更生計劃令他「可以重新拎返起個書包，為我將來、未來鋪路」。

唐英傑最近入讀懲教署為成年在囚者開辦的「立德學院」，完成課程後等同中學文憑試五科合格，他說將來想成為跳傘教練或者潛水教練。在「立德學院」成立儀式的升旗禮上，唐英傑擔任升旗手，並莊嚴地向國旗敬禮，他說在升國旗奏國歌的過程中，讓他了解國旗國歌的意義。

5理大生參與暴動判囚35至38個月

法庭簡訊

2019年11月大批黑暴非法佔據理工大學校園打砸燒，5名當時在理大就讀的學生，被控與其他人在校內參與暴動，5人早前承認串謀參與暴動罪，區域法院暫委法官黃士翔昨日判刑指，雖然辯方要求法庭只考慮由11月11日至14日期間的理大暴動，但理大後續發生的暴動是本案同一場暴動的延續，若非有計劃地佔

據理大，後續更嚴重的暴動亦不會發生，故亦納入量刑考慮，最終判處各人入獄35個月至38個月。

被告為現年24歲林子澄（又名林銘堯）、25歲姜祖育、24歲姜紹熙、25歲陳蘊儀及25歲陳超卓，案發時均為理大學生。5人今承認於2019年11月11日至14日，在香港串謀與其他不知名人士於香港理工大學參與暴動。

擲汽彈焚警察貨車案 兩暴徒囚4年

2020年12月，3名黑暴青少年向警察體育遊樂會停車場投擲汽油彈，焚毀一輛警察貨車。3人受審後昨日被裁定縱火罪成。被告依次為徐君浩（23歲，售貨員）、馬富善（22歲，無業）及羅姓男生（16歲），上述為案發時年齡。他們被控一項縱火罪，控罪指他們於2020年12月1日，在警察體育遊樂會停車場外，無合法辯解而用火摧毀或損

壞警察貨車，意圖摧毀或損壞該財產或罔顧該財產是否會被損壞。

法官姚勳智指，被告嚴重破壞社會安寧，並造成逾40萬元財物損失，不能忽視造成人身的潛在危險，嚴重程度不低於其他向警方投擲汽油彈案件。最終判徐和馬監禁4年；另接納報告建議，判羅入教導所。 ◆整理：香港文匯報記者 葛婷